1 Nahodna velic¢ina, distribucni funkce

1. Hodime jedenkrat kostkou. Mnozina elementdrnich jevi Q = {wq, Wy, W3, W4, Ws, We}.
Méjme definovanou o-algebru:

"d - {@, {(l)]_, (1)2}, {w35 (04, 0)5, (1)6}, Q}

Urcete, zda jsou nasledujici funkce ndhodnou veli¢inou vzhledem k (2, .«7).
(@ X(w;))=1i i=1,...,6

(B) X(w;) =X(wy) =—2
X(w3) = X (w4) = X (05) = X (wg) = 3.
2. Méjme (2, .« ), kde Q = {w1, wy, W3, w4, W5, we} a

"d - {Q, {0)1, C()z}, {0)3, 0)4}, {COS, 0)6}, {C()3, 6()4, Cl)5, Cl)6},
{C!)l, 0)2, (1)5, 0)6}, {6()1, C()z, wg: C()4»}) Q}

Najdéte zobrazeni X, které bude ndhodnou veli¢inou vzhledem k (£2, .«/).

3. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici funkce distribu¢nimi funkcemi néjakych nahodnych velicin.

(@

0, x<1;
Fl)={ & 1<x<2;
1, x > 2.

(b) F(x)= % + 5= arctan(x).

4. Urcete konstanta a, b tak, aby funkce F(x) = a 4 barctan(x) byla distribu¢ni funkei néjaké

ndhodné veli¢iny X. Vypocitejte pravdépodobnost, Zze nahodna veli¢ina se bude realizovat v
intervalu (5, 3).

2 Nahodna velic¢ina diskrétniho typu

5. Ndhodn4 veli¢ina X nabyva ¢tyt hodnot: P(X =0) =0.1, P(X =1) =0.2, P(X =2) = 0.4
a P(X = 3) = 0.3. Natrtnéte jeji pravdépodobnostni a distribu¢ni funkci.

6. Nahodna veli¢ina X ma pravdépodobnostni funkci

p(x) = {c(0.7)X, x=1,2,...

0, jinak.
Urcete konstantu c. Jaka je pst, Ze tato nahodnd veli¢ina nabude hodnoty:
(a) mensinez 3
(b) vétsi nez 4
(c) vétsinez 1 a mensi nez 4



